

Американское новостное агентство Reuters впервые подтвердило то, на что ещё несколько лет назад обращали внимание пользователи социальных сетей. Во время пандемии Covid-19 была проведена скоординированная атака ботов для дискредитации вакцин из России и Китая. По данным информагентства, ее организаторами оказались сотрудники Пентагона.

Согласно утверждениям Reuters, военные специалисты США целенаправленно работали против эффективных российского и китайского препаратов, пытаясь устранить сильных конкурентов «большой фармы».

Антипрививочная кампания длилась с весны 2020 года до середины 2021-го и пришлась как на период президентства Дональда Трампа, так и на период Джо Байдена. Сейчас представители бывшего и нынешнего президентов не дают комментариев. Однако, по данным агентства, в Пентагоне началась внутренняя проверка.

«Шпионы украли формулу». Британцы извинились за фейк о «Спутнике V» Подробнее

В тот же период в социальных сетях развернулась агрессивная кампания против российской вакцины «Спутник V» и ее разработчика, Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ). Конечной целью медиаатаки была попытка подрыва программы вакцинации в России и создание препятствий на пути успешного продвижения «Спутник V» на международной арене, которым занимался РФПИ.

«Во время пандемии коронавируса между США и Китаем развернулся очередной этап информационной войны. Но примечательно, что не только китайскую, но и нашу вакцину дискредитировали. Задача — принизить всех остальных, а свои западные вакцины Pfizer и Moderna попытаться выдвинуть на пьедестал», — отметил в разговоре с aif.ru политолог, ведущий научный сотрудник Центра исследований проблем безопасности РАН Константин Блохин.

Интернет-войны США против китайской, а заодно и российской вакцин, стали продолжением нарратива Дональда Трампа о прямой вине Китая за распространение Covid-19. В свою очередь, правительство КНР тогда объявило об широкой программе помощи в связи с пандемией, которая включала отправку масок, аппаратов искусственной вентиляции легких и собственных вакцин в страны, испытывающие трудности.

Создатель русской школы. Гинцбург об ушедшем разработчике «Спутника V»

Подробнее

Однако предложения Пекина о прямой помощи вызвали тревогу в Вашингтоне, так как они меняли геополитическое игровое поле во всем развивающемся мире, в том числе на Филиппинах, где в первые месяцы пандемии правительство столкнулось с более чем 100 тыс. случаев заражения, отмечают авторы расследования Reuters.

Одной из целей интернет-атак стали граждане Филиппин, подтвердили бывшие военные чиновники США, знакомые с вопросом и собеседники Reuters в Пентагоне.

Через фальшивые аккаунты «филиппинцев» военные США критиковали качество масок, тестов и вакцин Sinovac.

Летом 2020 года в соцсети Twitter\* (сейчас X\*) было создано около 300 аккаунтов, которые использовали общий хештег Chinaangvirus.

После того, как агентство Reuters спросило руководство X об этих аккаунтах, социальная сеть удалила профили, определив, что они были частью скоординированной кампании ботов.

Кампания вышла за пределы Юго-Восточной Азии и достигла Ближнего Востока. С расчетом на мусульман авторы фейковых сообщений делали акцент на том, что вакцина якобы содержит свиной желатин. Многие сообщения публиковались на русском языке. Под влиянием пропаганды США филиппинцы отказывались делать прививки. На этом фоне местный президент Родриго Дутерте даже пригрозил гражданам арестами.

«Мы не рассматривали это с точки зрения общественного здравоохранения. Мы думали о том, как смешать Китай с грязью», — сказал старший военный офицер, участвовавший в программе и захотевший остаться анонимным.

В МИД КНР уже отреагировали на статью Reuters о тайной кампании Пентагона против китайской вакцины Sinovac.

«Отравить общественное мнение и порочить образ других стран — это последовательная практика США», — заявили в ведомстве. Пекин надеется, что Вашингтон «исправит свой менталитет» и прекратит распространять ложную информацию о других государствах.

По словам политолога Константина Блохина, во всех документах стратегического

планирования Соединенных штатов Китай значится главным противником. Ситуация вокруг пандемии коронавируса стала лишь очередным ее проявлением.

Укол-убийца. Вскрылось, как Европа скрывает смертельную побочку своей вакцины  
Подробнее

«Очевидно, что кто бы не сидел в Белом Доме — республиканец или демократ, Трамп или Байден — США будут придерживаться комплексного, системного и долгосрочного курса на сдерживание Китая. Информационная война является одним из элементов этого курса. Очевидно, что Китай обвиняли во всех смертных грехах. До пандемии Китай обвинялся в том, что он крадет рабочие места и загрязняет окружающую среду и все такое. На новом витке, обвинением стало то, что Китай ответственен за распространение COVID 19», — сказал Блохин в комментарии aif.ru.

По словам политолога, США провели такую кампанию, чтобы торговая война и экономические санкции против Китая были обоснованы.

\*соцсеть X, бывшая Twitter, заблокирована в РФ по требованию Генпрокуратуры